



神舟飞天

10月30日,搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。神舟十九号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

新华社记者 李鑫摄

我省全面落实国家一揽子增量政策

聚焦7个方面推出26条措施

拼经济 稳增长 促发展

本报讯(全媒体记者董文涛)省政府近日印发《关于全面落实国家一揽子增量政策 推动全省经济持续回升向好的若干措施》(以下简称《若干措施》),聚焦加大有效投资、加大激发消费需求、加大推进招商引资、加大支持产业升级、加大帮助企业纾困解难、加大实施财政金融政策、加大促进房地产市场止跌回稳等7个方面,明确提出26条措施。

投资是发展风向标,也是增长助推器。围绕扩投资、抓项目,我省将加快省大中型项目建设进度和专项债券、增发国债、超长期特别国债资金拨付进度,确保2024年完成投资额

达到1万亿元。同时,围绕国家在年内提前下达明年1000亿元中央预算内投资计划,以及国家在年内提前下达1000亿元“两重”建设项目资金,抓好项目优选工作。

将促消费和惠民生相结合,是全面落实国家一揽子增量政策的一大重点。《若干措施》提出,在就业、教育、医疗等领域重点推进一批促消费和惠民生相结合的项目;完善支持社会力量发展养老服务的优惠扶持政策;建立生育补贴制度,支持和规范社会力量发展托育产业,提高基本生育和儿童医疗公共服务水平。

加大引资稳资力度,进一步扩大

自主开放。《若干措施》提出,深化我省开发区与沿海发达地区开发区的产业合作,共建“飞地园区”“区中园”,大力承接先进制造业转移;鼓励各设区市围绕主导产业,建立异地招商项目落户共享机制和激励措施。

锚定高质量发展首要任务,加力支持产业升级。我省将结合实际制定链主企业培育等专项扶持政策,组织举办对接活动,有效帮助企业开拓市场。聚焦加快推进制造业数字化转型,大规模推进中小企业数字化改造,积极遴选推广“小快轻准”的数字化解决方案和产品。

帮助企业纾困解难,找准切口提振信心。《若干措施》明确,健全与民营企业常态化沟通交流,产业链重点问题办理等工作机制;加快清理政府部门及下属单位、行业协会涉企收费

的政策文件,没有法定依据的及时修改、废止;不得违规异地执法,不得趋利执法、选择性执法,不得随意无序检查,不得滥用查封权,不得只罚不管、小过重罚。

在加力实施财政金融政策方面,我省将积极化解债务风险,加强对重点群体的支持保障,加大信贷投放力度,加大中小微企业融资支持,支持上市公司做优做大做强。

促进房地产市场止跌回稳是一项系统工程,需要多措并举、协同发力。《若干措施》明确,严格控制商业办公类用地供应,在有需求前提下增加核心区、配套齐全的住宅用地供应;加快城中村和危旧房改造,大力推行“房票”安置,增加新的购房需求;优化调整房屋面积、容积率计算规则,引导市场加大高品质住房供应。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报余干讯(全媒体记者张弛、余燕 通讯员韩海建)10月以来,余干高新技术产业园内的江西荣泰轮胎制造有限公司生产线一派繁忙景象,各种型号的汽车轮毂从这里打包,发往世界各地。“今年企业持续推进智能化转型升级,已投入1000万元建设MES制造执行系统、自动包装线等,生产效率可再提升20%以上。”该公司负责人告诉记者。近年来,该县聚焦汽摩配首位产业,坚持招大引强,强化数字赋能、优化营商环境,多措并举加快推动工业经济提质升级、高质量发展。今年1至8月,该县工业增加值同比增长19%;规上工业实现总产值174.7亿元、利润6.06亿元,同比分别增长23.2%、32.5%。

聚焦重点产业、实施精准招商,延链强链激发集聚发展新动能。立足做大重点产业集群,余干县围绕汽摩配和电子信息、绿色食品、电力新能源等4条制造业重点产业链开展重点招商,主动承接长三角等沿海地区产业梯度转移,加快推动大项目好项目落户。鼓励支持已落户的企业和社会各界广泛参与招商,先后聘请33名落户企业负责人担任招商大使,形成引进一个、带动一片的精准招商态势。组建汽摩配招商小分队,实行长期驻外招商,主动对接浙江商会、广东汽摩专委会等行业协会,紧盯行业龙头和上下游企业主动出击,不断延链补链强链。建立健全乡镇主官和各责任部门每月定期外出招商制度,建立定期调度机制,在全县掀起大抓招商的热潮。1至8月,全县共签约项目40个,签约总金额超112亿元;利用省外资金46.18亿元,同比增长6.26%。

坚持创新驱动、强化科技赋能,跑出数字化转型加速度。该县出台《制造业数字化转型两年攻坚行动计划(2024—2025年)》《关于支持制造业数字化转型的若干措施》等政策措施,成立数字化转型工作专班,着力开展精准诊断服务,帮助企业识别转型需求,制定个性化转型方案,已培育“小灯塔”“数智工厂”等标杆企业9家。聚焦5G+应用产业,持续夯实数字基础设施,扎实推动“5G+工业互联网”应用融合发展。今年以来,全县新增10家省级“创新型优质中小企业”、7家省级专精特新企业、18家高新技术企业、1家省级“技术中心”、3家市级“技术中心”。大力实施工业企业提质增效、转型升级等行动,以推动智能制造发展为重点,因地制宜加快推进老旧设备更新改造、数字化转型、节能环保等工作。

健全工作机制、优化政务服务,擦亮“余悦办”营商环境品牌。该县建立健全联系企业机制,先后开展企业特派员大走访、惠企政策进企业等活动,全县160家规模以上工业企业均安排干部挂点。召开营商环境日恳谈会,组织企业家和社会监督员现场对接、答疑解惑。将与群众、企业密切相关的2090项依申请类政务服务事项,全部纳入新政务服务大厅统一管理,实现“只进一扇门”便可办理。推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”服务模式,实现“一窗受理全流程”。该县还整合汽摩配产业链条上所有政务服务事项,推出企业综合服务专区和园区集成服务,提供“帮办代办”配套服务,有效提高了企业的办事效率。

余干多措并举推动工业经济提质升级

实施精准招商

强化创新驱动

优化营商环境

突出财经特色优势 建高质量学科专业

江西财大以专业建设数字化转型赋能经济社会发展

大抓落实年

本报讯(全媒体记者朱晨欣 实习生熊禹涛)10月26日,记者从江西财经大学智库建设中心等单位联合主办的江西省“十五五”国民经济和社会发展规划研讨会暨2024江西数字经济发展指数发布会上获悉:江西财经大学主办的《江财智库报告》已经成为服务省委、省政府重大决策的重要参考。

今年以来,江西财经大学突出学校财经特色优势,以建设高质量的学科专业为目标,以服务国家战略和江西经济社会发展为导向,以立德树人根本任务,以专业建设数字化转型赋能经济社会发展。

健全保障体制机制。江西财经大学成立江西财经大学发展与合作处,作为负责制定和完善学校社会服务有

关政策的专门机构,支持各学院、研究机构及广大教师参与社会服务。为全面推进服务江西经济社会发展标杆大学转型任务建设,主动靠前对接国家战略部署及江西省产业布局,今年以来,学校结合学院和学科特色优势,设立江西省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划重大专项课题,经费总额达130万元,围绕“1269”行动计划内容进行理论研究。

实施学科专业数字化战略。以深入推进数字经济做优做强“一号发展工程”为重点,江西财经大学积极推进传统学科专业数字化转型和新

兴、交叉学科专业培育,对学科专业进行动态调整,建立健全与江西省经济社会发展紧密契合的学科专业体系。今年9月,学校将信息管理学院拆分为信息管理与数学学院、计算机与人工智能学院,两个学院的分置,对于优化学科布局、培养具有财经特色的拔尖创新人才起到重要作用。如今,学校已形成了财经学科、社会科学、信息学科等专业多学科格局。同时,学科群紧紧围绕江西省发展建设中的重大问题,深度参与决策咨询,让“文章变文件、对策变政策”。

(下转第3版)

省政协召开月度协商会

本报讯(全媒体记者张瑞颖)10月30日,省政协召开月度协商会,围绕“以‘粮头食尾’‘农头工尾’为抓手,做强我省农产品加工业”议题协商议政。省政协副主席陈俊卿主持会议并讲话,省政协副主席谢茹、陈兴超、卢天锡、于秀明出席。

会议强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察江西重要讲话精神,做大做强我省农产品加工业。要强化统筹协调,科学谋划农业产业发展路径,明确主攻方向、重点任务和具体抓手,绘好产业发展“路线图”。要强化企业引育,壮大产业发展“主力军”,实现大中小企业相互融通、共

生共赢。要强化科技支撑,不断提升农业科技整体水平,激活产业发展“新引擎”。要强化质量安全,坚持高标准建设、推进标准制定、全程从严监管,守住产业发展“生命线”。要强化品牌建设,因地制宜塑强品牌,通过延伸农业产业链、提升产品价值链,打造产业发展“金招牌”。要强化服务保障,发挥政府和市场“两只手”的作用,实现优势互补、协同发力,当好产业发展“助推器”,推动农业与工业、服务业的融合发展,为加快推进乡村全面振兴和农业农村现代化提供有力支撑。

部分省政协委员、专家学者和基层代表参加协商会并作发言,省有关部门负责同志参加协商会。

红色治理工作法解锁“幸福密码”

——看井冈山市如何以改革绘就共治共享新图景

本报全媒体记者 蔡超然 周幸

革命摇篮井冈山有着丰富的红色资源,艰苦卓绝的井冈山斗争孕育了跨越时空的井冈山精神。近年来,井冈山市积极探索“井冈红色治理”工作法,将井冈山精神和社会治理深度融合,坚持共建共治共享,走出一条新时代基层治理的改革新路子,公众安全感满意度测评连续11年稳居全省前三位,其中7次位居全省第一,获评“平安江西建设示范县”。

近日,记者走进井冈山市,探寻其如何运用“井冈红色治理”工作法,倾力解决群众急难愁盼问题,有效防范化解矛盾纠纷风险隐患,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

承“红脉”铸“红魂”,春风化雨润心田

“我空着手走都累得气喘吁吁,无法想象当年红军草鞋挑粮有多艰辛。”近日,曾某重走红军挑粮小道后发出感慨。

曾某是原井冈山市公交公司职工,因公司改制后社保和医保问题常年上访。井冈山市改变工作思路,将红色教育与信访化解有机融合,邀请曾某参加一系列教育活动。曾某被先辈们无私奉献精神深深感动, (下转第3版)

码头作业忙

近日,九江港城西港区集装箱码头作业繁忙。九江港口岸扩大开放后,九江海关积极支持“一口岸三港区”的联动发展,大力推广“联动接卸”“直提直装”等便利化举措,助力提升九江港的集聚、辐射和带动能力。今年前三季度,九江港集装箱吞吐量完成67.37万标箱,同比增长17.88%。

本报全媒体记者 朱兆恺摄

今日
导读

神舟十九号载人飞船发射成功 “龙马”踏云霄 逐梦赴“天宫”

见第4版

特别策划 敢闯会创才青春

见第5版